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Že se dá v puškařině ještě leccos vymyslet, o tom jsem se na začátku roku 2024 
přesvědčil na vlastní kůži. Nová přímotažná kulovnice Liwa Chayeh Z20 ráže 308 Win 
přinesla zajímavé inovace klasických vzorů a svojí přesností z krabice nabízí dobrý 
základ i třeba pro střelecké soutěže, například v Lovecké kulové střelbě.

JAK se to vyslovuje? Chaje? 
Čaje? Firma Liwa Arms pro 

svůj výrobek připravila skutečně neob-
vyklý název. Pokud si vygooglíte původ 
slova Liwa, zavane vás to na Střední vý-
chod. Liwa je největší oáza v Abú Dhabí, 
naleznete ji u pouště Rub al-Chálí. Slovo 
chayeh má kořeny v  perské kultuře 
a volně se překládá jako život, přeneseně 
také jako zatažení rány rozžhaveným 
kovem. Že se ale Chayeh vyslovuje čeja, 
to mi museli říct přímo v Liwa Arms.

Konstrukce 
Chayeh na první pohled zaujme svým 

přímotažným mechanismem, který vy-
chází z uzamykání válcovým odsuvným 
závěrem. Rotaci závěru provádí me-
chanismus napojený na přímotažnou 
otevírací páku. Páka je dostatečně velká 

Liwa Chayeh 
pro lov i sportovní 
střelbu

s velkou kuličkou, její chod je asi 40 mm. 
Ovládání je intuitivní, brzy si ho nacvičí-
te. Tradiční závěrové řešení je otevíráno 
rotačním mechanismem doplněným 
o  čtvrtý uzamykací ozub v  otáčecím 
kloubu, avšak samotný závěr je léty ově-
řené řešení. Závěr je osazen klasickým 
vytahovačem a vyhazovačem; při pohle-
du na hlavu závěru byste ani nepoznali, 
že se odemčení děje přímotahem. Tělo 
závěru je kanelované pro snížení hmot-
nosti a vyšší estetiku. 

Natahování náboje do komory probí-
há metodou push-feed z  dvouřadého 
zásobníku. Ten ve verzi 308 Win/6,5 
Creedmoor pojme až pět nábojů a do 
budoucna se chystá i zásobník na osm 
nábojů. Zbraň přebíjí spolehlivě při 
rychlém i pomalém tažení, náboj díky 
tradiční konstrukci vyhazovače ne-
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Liwa Chayeh Z20 ve variantě 
s výběrovým dřevem

Rotaci závěru provádí mechanismus 
napojený na přímotažnou ovládací páku




